

2015年11月28號感恩節後第一個周末,全美安徽學者學生聯合會五周年紀念活動,在美國加州洛杉磯哈崗市隆重舉行。中國駐美國洛杉磯總領館僑務領事白東石、教育領事李利群出席了當天的周年紀念活動。

全美安徽學者學生聯合會於2011年2月6號在美國加州洛杉磯正式宣告成立。聯合會由一批旅居在美國各地、來自安徽和曾經在安徽工作、學習過的各界精英學者、學生組成。聯合會的前身是2009年12月27號成立的美國南加州安徽海外學者學生聯合會。

全美安徽學者學生聯合會五年來默默耕耘,得到了華裔社區的廣泛認可。成為凝聚和團結在美安徽籍僑胞和青年學子的主要平台。每年舉辦的春節團拜活動,已經成為南加州地區最大的安徽籍僑胞歡聚活動。

當天的慶典活動,久未見面的老鄉們互致問候。洛杉磯當地知名皖籍企業家趙國慶、琚貽春等為活動帶來了禮品。華裔知名神經科醫生楊軍則為留學生和在校學生支付了相關費用。

來自合肥、正在南加州大學攻讀大數據專業的研究生張氏表示,非常感謝聯合會的邀請,能有機會見到这么多老鄉倍感親切,對於會長孫旭東,以及其他副會長在現場忙碌服務印象深刻。每周與安徽人民廣播電台聯合主辦節目的洛杉磯知名主持人左迪表示,節目邀請的皖籍知名人士許多都是全美安徽學者學生聯合會的會員和骨幹。聯

# 全美安徽學者學生聯合會成立五周年

合會是一個凝聚力相當強的皖籍僑胞社團組織。

聯合會目前會員已近200人,遍布全美各州。聯合會會員大多有博士碩士學位,包括美國著名大學的系主任及院長, JPL 美國火箭推動實驗室的資深高級主管,和許多大公司的高級主管及許多醫院的醫生。全美安徽學者學生聯合會總部設在洛杉磯,並在舊金山、首都華盛頓、紐約、波士頓等地設有分會。

聯合會目前已經成立海外安徽人才庫,主動向家鄉安徽提供更多科技支持和扶持,包括科技信息交流、科研產業合作、皖籍學生培養、科技人才向安徽的引進,以及促進海外科技成果在安徽的優先轉化等。

聯合會第一任會長由安徽池州籍、原南加大教授鄭頌國擔任,秘書長由蕪湖籍、洛杉磯知名醫生楊軍擔任。2013年11月由合肥籍孫旭東擔任會長,楊軍、琚貽春、李承峰、劉軍、王希萌、熊世剛、陳少華擔任副會長。2015年11月增補黃志新為副會長,任向東為宣傳部長,金毅為文化部長,趙國慶為後勤部長。

安徽省人民政府僑務辦公室,安徽省海外交流協會,安徽省僑聯,合肥市外事僑務辦公室,蕪湖市僑聯,合肥之友聯誼會,全美中華青年聯合會等為聯合會成立5周年發來了賀電。

(AACYP 洛杉磯訊)



# 南加州成立小留學生服務中心

全美中華青年聯合會日前宣告,將在南加州洛杉磯地區幾個小留學生較為聚集的區域,成立南加州中國小留學生服務中心,面向在南加州地區人數眾多的中國小留學生們提供提供住宿家庭介紹、緊急援助、各項諮詢等實質服務項目。進一步強化僑團應有的服務功能。

據介紹,目前在南加州地區各類私立初中就讀的小留學生人數近萬,許多都是通過留學中介進入各學校和寄宿家庭,由於尚未達到法定年齡,他們必須與寄宿家庭生活在一起。由於一些家長和學生在國內的一些想法,他們認為要瞭解美國文化和快速提高語言能力,要求寄住入洋人家。但是,往往因為種族、文化、飲食、教育方式、生活習慣的不同,許多小留學生即使勉強在寄宿家庭內生活,但是對他們的心理,以及青春期的健康,都產生了重要和深遠的影響。

全美中華青年聯合會會長任向東表示,雖然大多數小留學生和寄宿家庭可以和諧相處,但是仍然聽到和遇到大量的小留學生和寄宿家庭之間的故事,有吃不飽飯的、有居住環境惡劣的、有寄宿家庭成員性格偏激的、也有認知和價值觀嚴重偏差,更多的是基本放任自流的。遇到這些問題,小留學生和他們的家長,往往不知如何解決,要不就是不停的變換寄宿家庭,要不就是硬撐下去。既有可能嚴重影響了學業,又有可能對小留學生的心理和生理,產生影響其一生的負面因素。

全美中華青年聯合會小留學生服務中心的服務包括,為小留學生尋找寄宿家庭、或者更換寄宿家庭;如果和寄宿家庭發生矛盾,被寄宿家庭限期要求搬出的小留學生,小留學生服務中心將提供寄宿家庭信息,以及臨時寄宿的緊急援助服務。在公眾假期,組織各種形式

的體育、聯誼交際、旅遊、文化交流、義工等活動。成立小留學生服務中心獲得了全美中華青年聯合會主席鄧惠強先生的大力支持和肯定,他表示,美國的各項法律和社會保障制度相較與早期華人開始定居美國的時代,已經不可同日而語了,早期成立華人社團的目的和相應的功能也正在逐漸消退。社團的轉型和設定新的服務對象和功能,也是在創新社會中對華人社團提出的新課題。

目前全美中華青年聯合會在小留學生較為聚集的聖蓋博的阿凱迪亞、天普市,東區的羅蘭崗、哈崗、奇諾崗,以及南灣的托倫斯市等洛杉磯地區最好的一些學區內設有服務中心。

阿凱迪亞、天普市服務中心負責人白冬梅;哈崗服務中心負責人詹瑞娥;羅蘭崗、奇諾崗、克羅納服務中心負責人朱冰峰;托倫斯市服務中心負責人焦青、近平實驗學校負責人路新站等表示,沒有家長在身邊的小留學生們需要高度的自製力、獨立生活能力、適應能力、心理調適能力。而這些往往是這個年齡段青年人的弱項。目前小留學生在南加州地區的人數增長趨勢,是相當確定的。開展相關服務,大有可為。如何開展有效實質服務,覆蓋更多的區域?則希望與更多有能力的社會團體攜手,共同為小留學生提供更為專業的優質服務。

全美中華青年聯合會小留學生服務中心聯絡方式:aacyf.org@gmail.com, 微信號:BERYL9999, laberniczhu, angela 詹, sirena, richard3132

全美中華青年聯合會是在加利福尼亞州政府註冊,並經美國聯邦政府核准的501(C)3非營利組織,也是南加州地區最早獲得這個資格的新僑社團之一。目前開設的小留學生服務中心,每個區域服務中心都擁有自己的基本服務物業和聯繫網絡。(AACYP 洛杉磯訊)

# 中企在美投資帶來的遠不止就業

據新華社報道,早上七點半,美國電動汽車電池製造商 A123 系統公司位於密歇根州的工廠附近已很難找到停車位,早班員工已開始工作。

這家專業研發和生產鋰離子電池的全球行業翹楚曾一度走到破產邊緣。來自中國東部沿海省份浙江的企業萬向在 2013 年 1 月收購 A123 系統公司,將其從破產邊緣拉了回來,解雇的員工紛紛回來了,工廠甚至還增加了新的雇員。

萬向集團在美國的成功投資並非個例,2008 年以來,一些中國企業成功在美國進行了一系列收購和投資。這樣的合作帶來的好處是,增加了當地的就業,但卻又遠不止增加就業:充裕的中國資金及成熟的銷售渠道,與美國先進的技術和管理經驗相結合,也令重組後的公司大大提陞了競爭力,產生了一加一大於二的效果。

### 【擔心的沒有發生】

如今的 A123 工廠,幾條組裝線 24 小時忙碌運轉。

萬向收購因資金鏈斷裂而陷入破產危機的 A123 系統公司後,僅用了短短一年時間便讓它扭虧為盈,而且還保住了 500 多名員工的飯碗。公司最近宣佈,將再投資 3 億美元在密歇根州設立分廠。

最新研究顯示,中國對美國的投資額目前已接近 500 億美元,預計 2020 年可能會達到 2000 億美元。中國商務部最近發佈的數據也顯示,中國企業通過對美投資,已為美國提供了近 8 萬個全職就業崗位,過去 5 年間增長了 5 倍。

南卡羅來納州的綠地工業公司曾是切割工具業的領頭羊,2009 年中國遠東工具公司以 2000 萬美元收購了這家當時瀕臨破產的公司。當時,該公司只剩下 116 名員工。而現在,綠地工業已起死回生,員工數達到了 350 人。

“最初我們很擔心,因為電視里總是說,中國人把美國的一切都買走了。我們擔心他們把自己人帶來,把我們趕走,但這種事並未發

生,”美國綠地工業公司的員工雪莉·卡特回憶說。“公司感覺就像一個大家庭,這種感覺棒極了。”

2013 年,浙江科爾集團在美國南卡羅來納州投資 2.18 億美元建造了一座生產工業紡織的工廠。南卡羅來納州曾是美國南方“紡織工業走廊”的重要組成部分。但從上世紀 80 年代起,全球化浪潮迫使該州大部分紡紗廠倒閉。一家印染廠和一家棉布廠也已決定在科爾集團工廠附近落戶,這將進一步促進該州的工業復甦。

今年 9 月初,中國中車股份有限公司在馬薩諸塞州斯普林菲爾德市投資的組裝生產線舉行奠基儀式。斯普林菲爾德市長多梅尼克·薩諾說,這一項目將會幫助振興當地工業,為經濟注入新活力。馬薩諸塞州州長查理·貝克也表示,這一項目有潛力成為斯普林菲爾德和西馬薩諸塞歷史上的里程碑,“促進當地製造業回歸”。

### 【中國資本美國技術】

中國投資不僅能夠幫助美國企業渡過難關。通過優勢互補和相互借鑒,並購使得雙方公司更具競爭力。

萬向美國公司總經理倪頌告訴新華社記者,美國技術加上中國市場正是萬向讓 A123 起死回生的秘訣。中國有望在若干年內成為全球最大電動汽車市場,該公司密歇根工廠生產的 70% 的產品都銷往了中國。

中國豬肉生產巨頭雙匯 2013 年收購了美

國的史密斯菲爾德食品公司。雙匯國際董事長萬隆表示,史密斯菲爾德可以受惠於雙匯在中國龐大的市場和銷售網絡,而雙匯可以提高產品競爭力,從對方先進的運作模式和經營經驗中獲益。“這種聯合後的公司,在資產、產品和(銷售)的覆蓋範圍方面具有無可匹敵的優勢”,萬隆說。

在並購中,成熟的中國企業努力通過充分發揮美方企業的優勢來優化合併後的企業。中國信息技術企業聯想 2005 年收購 IBM 的個人電腦業務後,儘可能地保護了 IBM 的企業文化。比如,聯想保留了 IBM 分別設在美國和中國的兩個運營中心,續用了管理團隊的主要成員。聯想集團董事長兼 CEO 楊元慶接受路透社採訪時說,聯想“花費在文化融合上的精力,不比花費在管理流程和業務職能上的少”。

近年來,赴海外投資的中資企業的投資策略也經歷了調整。他們越發注重研發創新,着眼于長遠發展。美國榮鼎諮詢公司發佈的報告顯示,中國資本正迅速向諸如高新技術領域這樣的美國高端、創新密集型產業聚攏。僅在 2014 年第一季度,中國投資者就簽署了價值 60 億美元的高新項目協議,包括聯想對摩托羅拉移動和 IBMx86 服務器業務的收購,以及萬向集團對插電式混合動力汽車品牌菲斯科的收購。

中資公司在美的研發投入也顯著增長。2007 年,這一數額幾乎是零,而到了 2009 和

2011 年,這一數字已分別達到 3100 萬美元和 3.66 億美元。

### 【挑戰難推廣闊前景】

當然,中資企業在美國的投資並非一帆風順,同樣也面臨風險、質疑和挑戰。美國傳統基金會和美國企業研究所的“中國全球投資追蹤”報告顯示,主要由於對當地文化和監管環境缺乏瞭解,一些投資美國的中資企業也出現了很大虧損。

“投資美國市場是個大趨勢,但你必須事先做好充分的市場調查,否則就會虧損,”三一重工的高級副總裁袁金華說。

美國監管機構和立法者對中國公司仍然抱有懷疑甚至偏見。這也成為中資企業投資美國一些行業的障礙,如能源和交通運輸行業。中資金融機構要想打入美國市場更是難上加難。中國銀行美國地區行長徐辰說:“美國監管部門和立法者對中國的金融領域不夠瞭解,他們仍對中國金融公司持有偏見。”

然而,無論是質疑還是限制都無法阻擋中美商貿關係不斷向前發展。

本月早些時候,中國鐵路總公司牽頭的中方聯合體與美國西部快線公司簽署協議,合建連接拉斯維加斯和洛杉磯的高鐵項目。這是中國企業在美投資建設的第一條高鐵路線,也是中美經貿關係不斷深入的最新體現。

毋庸置疑的是,中美經貿關係將會不斷發展。正在美國進行國事訪問的中國國家主席習近平在中美 CEO 圓桌會上呼籲雙方加強雙贏的經濟合作。他說,中企在美投資額近幾年來不斷增加,創造了大量就業機會。

他同時表示,支持美國企業在中國設立區域性總部或研究和發展中心,鼓勵美國的中小企業擴大在中國的業務。同時,中方將繼續增加對美投資。

習近平強調,中美經貿關係在本質上互補,並表示中美正面臨着新的機遇,應該加深雙邊經濟合作,惠及兩國發展和世界繁榮。(新華國際客戶端報道)



New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle

## 張哲瑞 聯合律師事務所

Zhang & Attorneys, L.P.

地址: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址: www.hooyou.com  
 電郵: info@hooyou.com, 電話: 1-800-920-0880, 傳真: 713-771-8368

**精辦** ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L 及其他非移民簽證

### 移民·綠卡·簽證

- ♦ 22 位資深美國執照律師
- ♦ 數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 七地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

### 綠卡申請

## 免費評估

如果您正在考慮申請綠卡, 請將簡歷發到  
 info@hooyou.com  
 我們將為您提供免費評估